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Bom dia aluno! Esta é a prova da primeira etap@8BQUIM, Olimpiada Sergipana de Quimica 20h6dalidade A

para alunos que se encontram cursantid &no do ensino médio em 2015

Confira se a sua prova cont@® questdesle multipla escolha e uma folha de respostas.

Vocé dispde d& horaspara a resolucdo da prova, incluso o tempo paraamas respostas na folha de respostas. E
permitido o uso de calculadora ndo programavel.

N&o é necessario devolver o caderno de questde® sku e pode ser utilizado para realizar os loalcsendo
necessaria a devolugdo apenas da folha de respbiiaesrasure a folha de respostas, questdes rasusEido
consideradas nulas.

Preencha corretamente seus dados na folha de t&spmem eles ndo sera possivel identifica-lo.

Boa Prova!
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Questéo 1:Para um elemento hipotético que apresenta doigpgétum de nimero de massa 40 e o outro com 18
prétons e 21 néutrons que tem suas abundanciasisade respectivamente 60% e 40%, a massa atdepcesentada
na tabela periédica seria:

a) 394
b) 40
c) 21,6
d) 39,6
e) 21,3

Questédo 2:A aparelhagem abaixo é utilizada quando se desegja:
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a) Acelerar o processo de filtracao;

b) Melhor qualidade do filtrado;

c) Separar componentes de uma mistura de liquidosiirais;
d) Separar componentes solidos de diferentes tamanhos;

e) Separar componentes liquidos imisciveis de umauraist

e

‘

Questédo 3: FUVEST - SP) Um certo elemento tem nimero atdmidQual a carga mais provavel do seu ion?

a) +3
b) +2
c) +1
d -1
e -2

Questao 4:Dos pares abaixo, o0 Unico par isoeletronico é:

a) 2%Ca e %ca*
b) '§0* e §F
c) 9K e Ca
d) 33Kk e 3Ca*
e) 3¢l e 3cr
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Questao 5:Segundo Thomsom o atomo pode ser imaginado como:

a)
b)
<)
d)

e)

A menor particula existente indivisivel.

Uma esfera rigida, indestrutivel sendo que atonfesetites apresentam massas diferentes.

Como um sistema solar no qual o nucleo seria s, elétrons seriam os planetas girando ao deu re
Como um modelo de sistema solar, com orbitas cueddis, onde o elétron ao receber energia salta para
uma camada mais externa, e ao emitir energia geftara uma camada mais interna.

Um modelo analogo ao pudim de passas, com a casjavp difusa e as cargas negativas incrustadas na
superficie.

Questao 6:Sobre as propriedades dos elementos quimidbSC®RRETO afirmar:

a)
b)
<)
d)
e)

O volume atbmico aumenta com os periodos.

Os gases nobres séo os elementos de menor elettioitage.
O He é o elemento de menor afinidade eletrdnica.

Os e Ir estao entre os elementos mais densos.

O He é o elemento mais eletronegativo.

Questao 7:As geometrias das moléculas £80;,, CHCk e SOC]) sdo respectivamente:

a)
b)
<)
d)
e)

Linear, linear, tetraédrica e trigonal plana.
Linear, angular, tetraédrica e piramide trigonal.
Angular, linear, piramide trigonal e trigonal plana
Angular, linear, tetraédrica e piramide trigonal.
Linear, angular, tetraédrica e trigonal plana.

Questao 8:Descargas industriais de 4gua aquecida em riogos lgodem provocar a morte de peixes porque causam
uma diminuicdo do oxigénio dissolvido na agua, Btm calor faz com que o gas oxigénio, necessanaa dos
peixes, seja liberado para a atmosfera. A altaraatile classifica o fendmeno descrito em rios edag;

a)
b)
<)
d)
e)

Fendmeno fisico exotérmico.

Fendmeno quimico endotérmico.
Fendémeno fisico endotérmico.

Fendmeno quimico exotérmico.
Fendmeno fisico sem variacdo de energia.

Questao 9:(UFMG) Um estudante listou os seguintes processom@xemplos de fendmenos quimicos:

.
[r.
V.
V.

Adicéo de alcool a gasolina.

Fermentagc&do da massa na fabricacéo de pées.
Obtencéo de sal por evaporagéo da agua do mar.
Precipitacdo da chuva.

Queima de uma vela.

O numero de erros cometidos pelo estudante é:

a)
b)
c)
d)
e)

AN - O
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Questdo 10:“O hidroxido de magnésio possui alta basicidadepkéivel em agua e possui sabor adstringente. E
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empregado na medicina como laxante, vendido eméfeiam com o0 nome leite de magnésia.” Quais os ti{gos
propriedades do hidroxido de magnésio que estfi®cesamente relacionados no texto?

a)
b)
<)
d)
e)

Funcional, quimica e fisica.
Geral, quimica e organoléptica.
Funcional, fisica e organoléptica.
Geral, fisica e quimica.
Organoléptica, fisica e quimica.

Questdo 11:(Unitau - SP) O funil de decantag&o separa:

a)
b)
<)
d)
e)

Mistura homogénea de liquido com sdlido.
Mistura heterogénea de sélido com sdlido.
Mistura heterogénea de liquido com liquido.
Mistura homogénea de liquido com liquido.
Mistura homogénea de s6lido com sélido.

Questdo 12 (UFR - PE) Indique a alternativa falsa.

a)
b)
<)
d)
e)

Um sistema contendo apenas agua e um pouco der afpfoga um sistema homogéneo.
Uma alianca constituida de ouro puro 18K (75% oR&8% cobre) é monofasico.

Uma substéncia pura sempre constituira um sistearafasico.

A agua e o alcool etilico formam misturas homogérera quaisquer proporgoes.

A agua do filtro € uma mistura homogénea.

Questdo 13:(USF - SP) A centrifugagdo € um processo que aelseparacdo dos componentes do sistema:

a)
b)
<)
d)
e)

Heterogéneo, solido + sélido.
Homogéneo, liquido + liquido.
Heterogéneo, solido + gas.
Homogéneo, liquido + gas.
Heterogéneo, soélido + liquido.

Questdo 14:(UNEB - BA) Considere as seguintes misturas:

Ar + poeira
Mercurio metdlico + 4gua
Agua + nitrato de potassio (solivel em agua)

Para separar os componentes dos sistemas fana

a)
b)
<)
d)
e)

Filtracdo destilacao decantacao
Destilacdo filtracdo decantacédo
Filtracdo decantacédo filtracdo
Decantacgéo destilacéo filtracdo
Filtracdo decantacéo destilacéo
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Questao 15:(Unitau - SP) Tem-se uma mistura de magnésio e uispulverizados. A densidade do magnésio é
1,74 g/mL e a do bismuto é 9,67g/nRara separar esses dois metais, precisamos esaoi&uido adequado. Dos
liqguidos abaixo, vocé escolheria:

a)
b)
c)
d)
e)

O liquido que nao

reage com nenhum dos metais eléamisidade 1,24 g/mL.

O liquido que reage com um dos metais e tem dedsi@i®24 g/mL.

O liquido que nao

reage com nenhum dos metais eléarsidade 2,89 g/mL.

O liquido que reage com um dos metais e tem deahsid89 g/mL.
O liquido que reage com ambos 0s metais e temakahsi2,89 g/mL.

Questao 16:0 gréfico abaixo mostra a variacdo da temperatmnafncdo do tempo, durante o aquecimento
constante de uma substancia inicialmente no estalitio.

Temperatura

mll || .
tl 2 t3 t4 t5 Tempo

A substéncia entra em ebulicdo no instante:

a)
b)
c)
d)
e)

Questao 17:0 grafico traz a variacédo da solubilidade de hidldxie calcio em fungéo de temperatura (sob predsao
1 atm). Os dados estdo em miligramas de hidroxadcéaitio por 100g de agua.

100
80
60
40
20

0
50 70 90 110 130 150 170 190 210

Temperatura°C)

Solubilidade

Caso eu tenha 100g de hidroxido de calcio dissodvieim 100 mL de 4gua a 10 °C, qual massa ira jEcge eu
elevar a temperatura a 90 °C?

a)
b)
c)
d)
e)

20
85
76
101
80
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Questao 18:;(Cesgranrio - RJ) Calcule a massa de agua obtialadgu3 mols de E©®, e 13 mols de ksao colocados
em condic®es de reagir, de acordo com a reacéndemento 100%:

FeO,+4H - 3Fe+4HO
a) 40¢g
b) 72¢
c) 120¢g
d) 216¢g
e) 234¢g

Questao 19:(Fuvest - SP) Cromo metdlico pode ser produzida elucdo GOs; com Al, segundo a equagéo:
2 Al +Cr,O; - Al,Oz+ 2Cr
Supondo reacado completa, a massa de cromo procad@acacdo de 5,4 kg de Al com 20,0 kg d©¢é:

a) 4,8kg
b) 5,2 kg
c) 10,4 kg
d) 13,7 kg
e) 15,2 kg

Questéo 20:(UFBA) Na férmula MBr, o elemento M pode ser:

a) Fosforo
b) Rubidio
c) Magnésio
d) Argbnio
e) Carbono

Questéo 21:A soma dos menores coeficientes inteiros queibcaiih a equacao abaixo é:

CeHist O, —» CO, + HO
a) 47
b) 46
c) 23
d) 235
e 4

Questéo 22:(CESGRANRIO) Assinale a reagéo que pode ser ilee$a simultaneamente como simples troca e de
oxirreducéo (redox):

a) Zng *+ CuSQuq - ZnSQgq + Cuy

b) ZnSQOyug + BaClag — BaSQ) + ZnChyyg
€) NaOHag + HClag - NaClyg)+ HO(q

d) Hz(g) + Clz(g) - 2 HCI

A
e) CaCQg — CaQy) + COy
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Questdo 23:A reacdo entre o cobre e o acido sulfdrico conedotrpode ser expressa segundo a equacao nao
balanceada:
Cu+ HSQ, -~ CuSQ+ SO+ H,0

A quantidade de S(formado, quando se fazem reagir completamentedramas de cobre metalico, com excesso de
acido sulfdrico sera de: (Dados: Cu = 63,5 g/i8ct;, 32 g/mol; O = 16 g/mol)

a) 2,56 gramas
b) 5,12 gramas
c) 12,8 gramas
d) 25,6 gramas
e) 64,0 gramas

Questédo 24.0Observando os sistemas abaixo, onde:

O = atomo do elemento A @ = atomo do elemento B O = atomo do elemento C

SISTEMA I SISTEMA II SISTEMA 11 SISTEMA IV

O OO [0 0B [0 @ |ee e
L @ [ce @ [ce o |cO @

Concluimos que:

a) o sistema | é substancia simples.

b) no sistema Il encontramos substancia simples.

c) o numero de substancias simples do sistema lla &A.

d) o ndmero de substancias simples dos sistemad\MIEagual a 4.
e) existem 3 substancias compostas no sistema Il.

Questdo 25:0s gases liberados pelos escapamentos dos autsnedpelas chaminés das termelétricas e industrias,
bem como o metano produzido no intestino dos rum@sa sdo responsaveis pelo efeito estufa. Algetesdeagem
com a umidade do ar produzindo a chuva acida. gases liberados pelas erupcdes vulcanicas redazemperatura

do planeta Terra. Seguindo esse raciocinio, maglrnativa que contenha gases que causem liggpaette; efeito
estufa, chuva acida e resfriamento global.

a) CH,, NO,, SO.
b) CO,,CO, SQ.
¢) SO, SO;, NO..
d) H,0,CQ,N,O.
e) 0;,S0, CO.
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